

# 省委常委会召开扩大会议 分析研究一季度经济形势 夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”

大众日报记者 李子路 刘兵

会议指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署,锚定“走在前列、全面开创”“三个走在前”总遵循、总定位、总航标,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进疫情防控和经济社会发展,各项工作取得了新进展新成效。

会议强调,要正确认识和把握当前形势。一要正确看待疫情。当前这轮疫情传播途径多、传播速度快、隐匿性强,零星点状散发疫情可能会持续更长时间。但只要正确认识和把握特点规律,采取针对性措施,疫情完全可防可控。二要正确看待经济形势。从一季度主要指标来看,发展质量和增速都取得较好成效,经济发展稳中向好、进中提

4月18日下午,省委常委会召开扩大会议,分析研究一季度经济形势,研究部署统筹疫情防控和经济社会发展工作。

省委书记李干杰主持会议并讲话。

质的基本态势没有变。同时也要看到,疫情冲击影响明显,国际形势变化影响深远,实体经济面临不少困难,重点领域风险不容忽视。对此,我们必须高度重视,认真研究解决。三要正确看待疫情防控和经济社会发展的关系。做好疫情防控是政治任务,稳住经济运行基本盘,不仅是经济问题,更是政治问题。抓疫情防控和抓经济运行是相互支撑、相得益彰的,既必须做好,又完全能够做好。各级要坚决扛牢政治责任,坚持常态化疫情防控和经济社会发展一体谋划推进,既坚决守住疫情不出现规模性反弹的底线,又最大程度减少疫情对经济社会发展的影响,两手都要

抓,两战都要硬,努力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

会议指出,要毫不松懈抓细抓实常态化疫情防控,坚持“外防输入、内防反弹”总策略不放松,坚持“动态清零”总方针不动摇。在基本方法上,要落实好“立足于有、关口前移、多重屏障、两手结合”的纵深防御方法。要按照疫情一定会有做好各项准备,把防控工作尽可能做到前面,依靠多种手段织密防控网,做到精准防控和兜底防控相结合。在重点任务上,要抓好“点上要控住、面上要深挖、源头要严防、资源要保障、责任要落实和工作要统筹”的有效落实。要擦亮各级各类医疗机构、纳入定期检测范围

的重点人群、其他社会面人群愿检尽检和不定期检测3个“探头”,严防境外来人、境外冷链物品、境外非冷链普通物品、省外入返人员4个“源头”,做好定点医院、隔离点、核酸检测、基因测序、医疗物资、生活物资、对外支援、疫苗接种、数字抗疫等方面的资源保障工作,分清责任,“一岗双责”,领导带头,强化督导,严肃纪律,狠抓落实。要在扎实做好疫情防控的基础上,有序恢复正常生产生活秩序,努力将疫情对经济社会发展影响降到最低。

会议强调,要以更大决心和力度做好当前经济社会发展各项工作。现在已是4月中旬,能不能完成全年目标任务,关键看上半年、看二季度。要坚持稳中求进工作总基调,持续深入抓好“十强产业”“十大扩需求”“十大创新”行动计划落实,扎实推进“六稳”“六保”,加力做好各项工

作,攻坚二季度,决胜上半年,确保经济运行在合理区间,确保社会大局稳定。要在“畅通”“平稳”“扩量”“提质”上下功夫。“畅通”,就是聚焦经济社会发展堵点、断点、卡点,完善工作措施,打通物流、产业链、要素,畅通经济循环。“平稳”,就是紧盯关键环节,强化综合施策,稳住投资、企业、就业、外贸、供应,确保经济运行更加稳健。“扩量”,就是招引要加力、企业要增量、消费要扩容,培育新的增长点,做大经济总盘子。“提质”,就是坚定不移推进新旧动能转换,向科技创新、数字赋能、绿色低碳要质效,推动绿色低碳高质量发展。要强化底线思维,坚决守住守牢政治安全、财政金融安全、安全生产、社会稳定、民生保障、意识形态和网络安全等“一排底线”,为党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。

## 我省月度进出口值已连续21个月保持增长 今年第一季度对外贸易进出口7106.5亿元,比去年同期增长13.7%

齐鲁晚报记者 王瑞超

4月18日下午3点,山东省政府召开新闻发布会,邀请济南海关负责同志等介绍全省一季度外贸进出口情况。

济南海关副关长、党委委员张艺兵介绍,2022年一季度,山东省对外贸易进出口7106.5亿元人民币,比去年同期增长13.7%,较全国整体增速高3个百分点,占

全国进出口总值的7.5%,占比较去年同期提升0.2个百分点,列全国第6位。其中,出口4179.1亿元,增长22.2%;进口2927.4亿元,增长3.4%,贸易顺差1251.7亿元,扩大113%。从增速上看,山东省外贸增速在全国外贸前10位省市中排第6位,出口、进口增速分别列第4位、第8位。

一季度山东外贸进出口主要特点是什么?张艺兵称,特点之一

是区域外贸发展更趋协调。一季度,胶东经济圈、省会经济圈、鲁南经济圈分别实现12.3%、16.8%和14.8%的外贸增速,进出口值分别占同期全省进出口值的63.3%、27.3%和9.4%。东部沿海城市继续发挥外贸主力军作用,青岛、烟台进出口值分别为1958.6亿元、1035.3亿元,继续位居全省前两位。

山东外贸进出口保持增长,原因是什么呢?张艺兵介绍,一是

主要产品出口态势良好,出口规模稳定增长。二是高新技术产品为拉动进口增长的主要力量。

张艺兵指出,今年一季度,山东省外贸实现良好开局,同时也应看到,当前国际国内环境有些突发因素超出预期,外贸所处的外部环境更趋严峻复杂,国际组织纷纷下调2022年经济增长预期,叠加去年外贸基数较高因素,今年山东省保持外贸平稳快速增长的难度

加大。“山东省经济基础扎实,外贸结构不断优化,竞争力持续增强,月度进出口值已连续21个月保持增长,全省外贸仍将保持平稳向好的发展趋势。”



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:刘燕

## 双色球18.85亿元奖池创纪录 挑战大奖好机会

上市至今已产生35个亿元奖  
彩市“航母”双色球或再降惊喜

面对18亿元史上最高双色球奖池,不少彩友跃跃欲试,单式、复式、胆拖,多种投注方式齐上阵,向双色球亿元大奖发起了冲击。

据悉,福彩双色球上市至

今,已累计产生35个亿元巨奖,仅2021年即诞生3个亿元大奖,分别是2021097期辽宁省1.06亿元大奖、2021143期安徽省1.86亿元大奖以及2021150期安徽省1.69亿元大奖。

足额的奖池资金,搭配彩友合理的购彩方式,共同铸就了亿元巨奖的彩市传奇。

连续6期奖池超18亿元  
今晚2元最高可中1000万元

据检索,自4月5日双色球第2022037期开始,双色球奖池资金便超过18.12亿元,至今已连续6期奖池资金高于18亿元。

根据福彩双色球游戏规则,当奖池资金高于1亿元(含)时,一等奖奖金总额包括两部分,一部

分为当期高奖级奖金的55%与奖池中累积的资金之和,单注奖金按注均分,单注最高限额封顶500万元;另一部分为当期高奖级奖金的20%,单注奖金按注均分,单注最高限额封顶500万元。

这就意味着,高“含金量”的奖池,一方面为彩友获得亿元大奖提供了机会;另一方面,彩友们只需投入2元钱,便有机会获得最高1000万元的大奖!

## 福彩小课堂:彩票被洗坏了,还能兑奖吗?

下班买了张彩票,顺手放口袋里了,结果洗衣服时把彩票洗坏了。洗坏了的彩票还能兑奖吗?答:要看彩票损坏到什么程度,如果彩票因受损导致无法正确认别,就不能兑奖了。

根据彩票管理条例及其实施细则,以下5种情况,不予兑奖。

1.彩票因受损、污损等原因导致无法正识别的,不予兑奖。

彩票是兑奖的唯一凭证,一旦污损导致无法正识别,就无法判断中奖情况。

2.纸质即开型彩票出现兑奖区覆盖层撕刮不开、无兑奖符号、保安区裸露等问题,不予兑奖。

保安区是彩票发行机构为

验证彩票真伪及中奖信息而设定的区域,供验奖时刮开使用,购票者不得刮开。彩票是否中奖及中奖金额以保安区内二维条形码验证结果为准,购买者应当拒绝购买保安区裸露的彩票。

3.超出兑奖期限的,不予兑奖。

乐透型、数字型、基诺型彩票,中奖者应当自开奖之日起60个自然日内,持中奖彩票到指定的地点兑奖,彩票品种的规则规定需要出示身份证件的,还应当出示本人身份证件。逾期不兑奖的视为弃奖。

传统型、即开型彩票的使用期限为自印制完成之日起60个月,使用期限到期后,应当停止销售。兑奖的截止期限为停止销售之日起60个自然日。

4.未成年人,不予兑奖。

《彩票管理条例》第二十六条规定,不得向未成年人兑奖。

《彩票管理条例实施细则》第二十三条规定,不得向未成年人销售彩票和兑奖。第二十九条规定,彩票发行机构、彩票销售机构、彩票代销者在难以判断彩票购买者或者兑奖者是否为未成年人的情况下,可以要求彩票购买者或者兑奖者出示能够证明其年龄的有效身份证件。

《彩票发行销售管理办法》第三条规定,不得向未成年人销售彩票和兑奖。

5.使用伪造、变造的彩票,不予兑奖。

《彩票管理条例》第二十五条规定,禁止使用伪造、变造的彩票兑奖。

## 刮刮乐“888”最高奖金30万元 刮出惊喜发发发

刮刮乐新票“888”是一款以黄绿色为主色调的时尚主题彩票。耀眼夺目的彩票名称“888”位于票面的显著位置,闪闪发光的小星星环绕在“888”四周,富有立体感的渲染效果有力吸引了彩友的注意力。表格式布局的玩法区设计,显而易见的中奖机会给彩友带来强烈的视觉冲击体验和购彩欲望。

该款彩票面值10元,头奖30万元,奖级10级,返奖率为65%,中奖率为31.60%。

游戏规则:刮开覆盖膜,在同一局游戏中,如果刮出3个相同的数字,即可获得该局游戏右侧所对应的奖金;如果在任意一局游戏中刮出



“8”图符,即可获得该局游戏右侧所对应的奖金。共有11局游戏,中奖奖金兼中兼得。